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Άνοδο κύκλου εργασιών 116% για τον «Τομέα
Έργων Βιώσιμης Ανάπτυξης» της MYTILINEOS

2022/01/27 09:54 στην κατηγορία ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΝΕΑ

Τα οικονομικά αποτελέσματα του 2021 δημοσίευσε η MYTILINEOS. Όπως αναφέρεται
σε αυτά, το 2021 σηματοδότησε την ουσιαστική επανεκκίνηση του Τομέα Έργων
Βιώσιμης Ανάπτυξης, που επέστρεψε σε κερδοφορία, έπειτα από ένα έτος με
σημαντικές προκλήσεις εξαιτίας της πανδημίας, αλλά και με τη νέα στρατηγική
εστίαση σε έργα που προάγουν την Ενεργειακή Μετάβαση και τη Βιωσιμότητα.

Συγκεκριμένα, ο κύκλος εργασιών ανήλθε στα €370 εκατ., σημειώνοντας αύξηση
κατά 116% σε σχέση με το 2020, ενώ τα EBITDA ανήλθαν στα €34 εκατ. έναντι
ζημιών €2 εκατ. το 2020.

Βασικοί καταλύτες που συντέλεσαν στην προαναφερόμενη πορεία αποτελούν:

i) επανεκκίνηση το έργου «Μελέτη Προμήθεια και Κατασκευή Σταθμού Παραγωγής
Ενέργειας ισχύος 650ΜW» στο Τομπρούκ της Λιβύης συμβατικού τιμήματος $372
εκατ.,

ii) συνέχιση του έργου «Μελέτη, Προμήθεια και Κατασκευή μιας νέας Μονάδας
Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού – Θερμότητας (CHP) στη Λιουμπλιάνα της Σλοβενίας»
συμβατικού τιμήματος €118 εκατ.,

iii) συνέχιση του έργου «μελέτη, προμήθεια και κατασκευή (EPC) μονάδας
ενεργειακής αξιοποίησης απορριμμάτων (Protos Energy Recovery Facility) στο
Cheshire της Αγγλίας, δυναμικότητας 400.000 τόνων μη ανακυκλώσιμων
απορριμμάτων ανά έτος» συμβατικού τιμήματος €182 εκατ.

Αναφορικά με τα έργα Waste-to-Energy, η MYTILINEOS, εντοπίζει μεγάλες
αναπτυξιακές προοπτικές στο χώρο των περιβαλλοντικών λύσεων και εμπλέκεται
ενεργά σε συζητήσεις για την ανάληψη παρόμοιων έργων, διαθέτοντας παράλληλα
την αναγνώριση της αγοράς ως Turn-key Contractor έργων μεγάλης κλίμακας.

Στην κατεύθυνση αυτή, o Τομέας παρέχει λύσεις που συμβάλλουν στους στόχους της
ενεργειακής μετάβασης, συμπεριλαμβανομένης της ανάπτυξης έργων βιωσιμότητας
και εφαρμογής νέων τεχνολογιών.

Τα εν λόγω έργα αποτελούν ήδη το 22% του ανεκτέλεστου υπολοίπου, ενώ ανοίγει ο



δρόμος για περαιτέρω αύξηση.

Εντός του έτους αποτυπώθηκε η δυναμική εισχώρηση του Τομέα στο χώρο του
Transmission & Distribution (T&D) με την σύναψη συμφωνιών για την εκτέλεση έργων
σε Ελλάδα, Γεωργία και Αλβανία, συνολικού συμβατικού τιμήματος ~€103 εκατ.

Επιπλέον, o Τομέας επωφελείται από την ισχυρή τεχνογνωσία που διαθέτει στην
κατασκευή θερμικών μονάδων και διεκδικεί με αξιώσεις ανάλογα έργα στην Ευρώπη
και ειδικότερα σε αγορές όπως την Αγγλία, το Βέλγιο, η Πολωνία και η Ιταλία όπου
παρατηρείται αύξηση της ζήτησης το τελευταίο διάστημα.

Ενόψει της ενεργοποίησης του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανάκαμψης και των
αναπτυξιακών ευκαιριών για το σύνολο της Ελληνικής οικονομίας, η MYTILINEOS,
είναι εξαιρετικά τοποθετημένη, ώστε να επωφεληθεί από τις ευκαιρίες που θα
ανακύψουν, αξιοποιώντας τα ισχυρά διαπιστευτήριά της και την τεχνογνωσία στην
εκτέλεση έργων υποδομής αλλά και έργων ενεργειακής μετάβασης.

Τέλος, το ανεκτέλεστο υπόλοιπο των συμβασιοποιημένων έργων ανέρχεται σε €754
εκατ. στο τέλος του 2021, ενώ συμπεριλαμβανομένων των έργων που βρίσκονται σε
προχωρημένο στάδιο συμβασιοποίησης, το σύνολο ανέρχεται σε €2,4 δισ., από €1,6
δισ. στο τέλος του 2020.


